



Fóliás laskagomba



Fóliásator alatt természetesen a laskagombát a tiszaszigeti kertészetben, egyelőre csak hatszáz négyzetméteren. Jövedelmező lenne, hiszen tíz fok körüli hőmérséklet elég neki, de a piacra még mindig nehezen boldogulnak. Akik megkóstolták már, azok tudják, hogy tápláló és ízletes ételkészítmények belőle. Ők rendszeresen vásárolják is, de kevesen vannak. Szedés után azonnal be is csomagolják a kertészetben a gombát harminckécs adagokba, hogy önkiszolgáló boltok polcain lehessen árulni.

BELGRÁDI DOSZTOJEVSKIJ-KUTATÓ SZEGEDEN

A Dosztojevskij-évforduló alkalmából Debrecenben rendezett nemzetközi tudományos konferenciáról hazatérően, az elmúlt hét végén, a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola orosz nyelv és irodalom tanszékének vendégeként néhány napot Szegeden töltött Miloszlav Babovics, a Belgrádi Egyetem orosz irodalmi tanszékének professzora. A nemzetközi hírű Dosztojevskij-kutató és fordító, Dosztojevskij legteljesebb jugoszláv kiadásának szerkesztője, a MAPRJAL (Orosz Nyelv- és Irodalomtanárak Nemzetközi Szövetsége) elnökségének tagja, a szervezet alelnöke legújabb kutatásait előadáson ismertette, majd szakmai beszélgetést folytatott a szegedi főiskola és a József Attila Tudományegyetem orosz tanszékének kutatóival.

SEGEDI SIKER

A „Mészégetők” című film — Vági László, Major Balázs és Vásárhelyi Lajos szegedi amatőrfilmesek alkotása — első díjat nyert a Portugál Dolgozók Általános Szövetségének liszaboni fesztiválján. A házigazdák mellett bolgár, csehszlovák, francia, magyar, NDK és svájci szakszervezeti filmklubok alkotásait mutatták be a munka és a szabad idő témakörökben. A magyar film a munka témájú alkotások között nyerte el az első díjat.

KEDVEZMÉNYEK

A romantikus környezetben fekvő és közkedvelt szegedi Hotel Huszárvár egész évben nászutaskedvezményt ad harminc év alatti vendégeinek. A fiatal házaspárok ötven százalékkal olcsóbban bérelhetik a szálloda szobáit. Időszakosan, az év elejétől március 31-ig, valamint október 16. és december 19-e között a Hotel Huszárvár valamennyi vendége húsz százalékos engedményt kap a szobaárakból.

Fájó szívvel tudtuk, hogy a szeretett férj, édesapa, nagyapa, dédapá, testvér és rokon,

PATKÓ LAJOS

életének 68. évében váratlanul elhunyt. Hamvasztás utáni búcsúztatása február 5-én 13 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család, 18 242

HUSZÁR GYÖZŐ

a Pannónia Szörme nyugdíjasa, életének 81. évében és felesége,

HUSZÁR GYÖZÖNÉ

Barna Anna

a Szegedi Nyomda nyugdíjasa, életének 80. évében elhunytak. Temetésük 1982. február 5-én 14 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család, 18 247

Mély fájdalommal tudjuk, hogy a szeretett férj, édesapa, nagyapa, fiú, testvér és rokon,

MURVAI JÁNOS

életének 47. évében, 1982. február 1-én váratlan hirtelenséggel elhunyt. Örökre emlékezni fogunk munkás életére, erős jellemére határozottságára, jó kedélyére, örökös tenni akarására. Temetés a Belvárosi temető ravatalozójából 1982. február 4-én (csütörtökön) 14 órakor lesz. Gyászoló felesége, gyermekei, családja, 18 245

Gyászközlemények

Mély fájdalommal tudjuk, hogy a felejthetetlen szeretett édesanyánk, nagymama, dédmama,

DR. ERDÉLY ÁRPÁDNÉ Szmolényi Iona

90 éves korában, január 23-án csendesen elhunyt. Temetése 1982. február 8-én 13 órakor lesz a szegedi Belvárosi temetőben. A gyászoló család, 18 520

Szomorú szívvel tudjuk, hogy a szeretett feleség, édesanya, testvér és rokon,

DR. MATHESZ SANDORNÉ Laczi Hermina

48 éves korában, türelemmel viselt, hosszú, súlyos betegsége után, január 30-án elhunyt. Búcsúztatása hamvasztás után lesz. A gyászoló család, 18 243

Köszönetet mondok mindazon rokonoknak, ismerősöknek, szomszédoknak és mindazoknak, akik felejthetetlen életveszeményeket, részvétellel és virágokkal fájdalmamat enyhíteni igyekeztek. Külön mondok köszönetet a II. sz. belklinikai orvosainak és apóloomnak, akik életem megmentéséért fáradoztak. Gyászoló családom, 18 241

Szép Helena fekvő aktja

Tiszteit Farkas Mihályné Elvtársnő!

Ottlétem alatt több ízben kíséreltem meg felvenni a kapcsolatot Önnel, de őszinte sajnálatomra minden próbálkozásom meghiúsult.

Hajdani — egyetértő — tárgyalásainkra hivatkozva kérem, hogy jelenlegi szorult helyzetemben ne vonja meg tőlem segítő tanácsait, segítő támogatását. Mint közös ismerőseink bizonyára informáltak, különösen szerencsétlen tél elébe tekintek, amelyet a Tanács jóindulatával kevésbé nyomorúságosan, hasznos alkotómunkával tölthetnek, hasonlóan az eddigiekben történetekhez, amellyel nem múló hálával, tiszteletre köteleztek.

Búcsúzóul elnézést kérem ügyetlen szókezelésemért, de hiszen ezt Ön is tudja, szobrász vagyok, nem író. Újjaim az agyagból lélegző, élő formákat képesek teremteni, de szóvirágok fűzéséhez nincs érzékem. Az előző feltételeim is képtelen vagyok eleget tenni akkor, ha a víz befagy albertlettemben, kilátásaim erre engednek következtetni.

Tisztelettel értesítem még arról, hogy a Szép Helena című fekvő aktom befejezésétől néhány munkaóra választ el.

Tisztelettel maradok: Holdy András.

Tisztelt Holdy András Elvtárs! Sajnálattal értesültem ittletéről, valamint arról, hogy nem sikerült

találkoznia velem, annak ellenére, hogy napját kereséssel töltötte. Minden bizonnyal behozható ennyi idővesztés, bizom benne, hogy tehetségével és legendás munkabíráásával bepótolja az elvesztegetett napot.

Rossz munkakörülményeit illetően, annak megjavítását elősegítendő: javaslatot fogok tenni a következő ülésen, de az ülés döntésének milyenségére semmiféle garanciát nem vállalhatok, lévén szavazatom egy kilenc közt.

Ez időben nem tudok olyan dátumot meghatározni, amelyet teljes biztonsággal be tudok tartani, előre nem látható elfoglaltságok miatt. Egy közeljövőben postázandó levélben az időpontot tudatom Önnel.

Elvtársi üdvözlettel jó munkát kívánok:

Farkas Mihályné s. k.

Szép Helénám!

Remélem, ezt a levelet nem iktatod, csodálkozom, hogy a munkatársaid, Először is, én csakugyan hozzád mentem. Te meg letagadtad magad, ami szerintem ebben a korban nevetséges. Az embernek egy kort elérve, vállalnia kell dolgait, akkor is, ha alkalmanként az örületig kényelmetlenek. Másodszor: ha beszélni tudok veled, akkor nem kellett volna szállást keresnem éjszakra, harmadszor pedig tényleg nagyon szegény vagyok, itt a tél, nincs

cipőm, kabátom, kesztyűről nem is ejtek szót stb.

Ha pedig beáll a fagy, és nem tudok ebben a rettenetesen meleg oduban fűteni, a Helena-akt még tavasszal sem lesz készen. Hát ennyi. Most pedig — emlékeztetve hajnalig tartó éjszakáinkra — sietve add meg a dátumot, amikor az őszit megbeszélhetjük.

Szeretettel csókol: Andris.

András!

Most aztán elvetted a súlykot! Nem vállalom több kockázatot miattad, csak azért, mert olyan vagy, amilyen, és mert bolondot tudsz csinálni az emberből! Lehetsz fölém olyan tehetséges, mint Michelangelo.

Igyekeztem segíteni rajtad, mert olyan kis hülye gyerek vagy, hogy meg egy kenyeret se tudsz zsírral megkenni, erre részegen szétkürtölsz, hogy miből is élsz. Nem hittem volna! És főképpen ne hivatkozz semmiféle éjszakákra, mert ne hidd, nem vagy Herkules! Pont olyan vagy, mint más, csak fiatal vagy, és hihetetlenül jókedvű mindig. Ez a hallatlan optimizmus is ostobaságból fakad, hiszen nem is látod, nem is fogod fel, egy-egy látogatásod után kicsoda botrányok, cirkuszok gyűrűznek.

Ne keress, nem fogadlak. Nem lesz időm! Szép volt, jó volt, vége a dalnak, kisfiam! (Egyébként tudom, nem is akartál feljönni, egyből elkapta azt a tanárnőt!)

Az új gazdasági helyzetben pedig: nincs pénz. Ne is várd. Szevasz: Sz. H.

Onagy Zoltán

Kevés felhő

Várható időjárás ma estig: Általában kevés felhő. Erősebb felhősödés legfeljebb a nyugati, délnyugati határvídeken. Számottevő havazás sehol sem várható. Mindeközül mérsékelt szél, hajnalban csupán néhány helyen köd. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet ma -1, +4° között.

ÖSZTÖNDÍJRA PÁLYÁZÓK FIGYELMÉBE

A Művelődési Minisztérium képzőművészeti osztálya kéri, hogy a Derkovits-ösztöndíjra pályázók pályaműveiket a február 22-23-án 10 és 16 óra között a fővárosi új kiállítóhelyiségben (Budapest, Galéria, V. Szabadsajtó út 5.) adják le. Az írásos pályázati anyag beadási helye és időpontja változatlanul február 11., Művelődési Minisztérium, képzőművészeti osztály (Budapest, 1363, pf. 69.).

NÉPZENÉSZEK KERESTETNEK

A Szeged Táncegyüttes ifjúsági zenekara felvételi hirdetést általános és középiskolások részére. Olyanok jelentkezését várják, akiket érdekelne a népi hangszerek, zenei alapismeretekkel és alapfokú hangszeres tudással rendelkeznie. Az érdeklődők az együttes Toluhini sugáruji színházában kaphatnak felvilágosítást február 13-ig, naponta 10 és 18 óra között.

A MEGYEI ÜTTÖRŐELNÖKSÉG ÜLÉSE

A Csongrád megyei üttörőelnökség tegnap, kedden tartotta soros ülését. A testület a kisdobosok és ütörők egészséges életmódra neveléséről tárgyalta, elfogadta Michna Józsefnek, a tömegsport-szakszövetség vezetőjének jelentését. Az ülésen részt vett Haraszti István, az ütörőszövetség titkára.

Skót...

— Miért vagy annyira biztos abban, hogy McGregor farkar? — kérte a skót a barátjától? — Hidd el nekem, én tudom. A napokban bejött hozzám a patikába, és azt mondta, hogy meg akarja mérgezni magát. Amellett megkérdezte, nincs-e valamilyen lassan ható készítményem. És amikor azt kérdeztem tőle, miért kell neki lassan ható mérget tudni felvenni? Azt mondta, hogy még vissza akar érn a patikába, hogy visszaválthassa az üres üveget!

HÁROM MEDVEBOCS

Barnamedvék születtek a győri állatkertben. Három medvebocs látta meg a napvilágot, ami ritkaságnak számít, miután egy ellenség legfeljebb két kis állat születik. A három kis medve nem sikerült még megállapítani, mert anyjuk féltékenyen vigyáz rájuk.

MURVAI JÁNOS

a vállalat szakszervezet bizottságának függetlenített titkára, életének 47. évében váratlan hirtelenséggel február 1-én elhunyt. Személyében példamutató közönségi embert, a vállalat és a munkatársak érdekében áldozatként dolgozó kollégát gyászoljuk. Munkásságával örökre bejegyezve nevét a munkásmozgalom és a vállalat történetébe. Az elhunytat az ingatlankezelő vállalat és a Helyiipari és Városgazdasági Dolgozók Szakszervezetének megyei bizottsága saját halottjának tekintik. Temetése 1982. február 4-én (csütörtökön) 14 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. Szegedi Ingatlankezelő Vállalat és HVDSZ megyei bizottsága, 18 246

VARGA MÁRIA

temetésén megjelentek, részvétellel és virágokkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család, 18 393

Információkeresés új módszerrel

Holografikus információ kereső rendszert fejlesztettek ki az „Elektronika” Központi Tudományos Kutatóintézet szakemberei. A világon elsőként a szovjet kutatók alkalmazták az információkeresés tisztán optikai módszerét. A maximálisan 100 ezer egységű álló információ tömb adatait mikrohologrammok írják be az üveglemezre. Ennek a kü-

lönleges tárolónak a tartalomjegyzéke szintén hologrammblokk formájában került kivitelésre. Egyszerű kezelői utasítások segítségével válik megjeleníthetővé a képernyőn a kívánt dokumentum szövege. Az új rendszer sikerrel alkalmazható a vállalatok, kutatók és tervezőintézetek szakmátudományos információs osztályain.

Hajnalmadarak a Mecsekben

Ritka vendégek tűntek fel a Mecsek alján: a magas, sziklás hegységeken élő hajnalmadarak. A Kárpátok bérceinek rigó nagyságú, színes tollú lakói ritkán jutnak el hazánk déli tájaira. Minden bizonnyal a magas hegyvidéken uralkodó zord idő elől vonultak az enyhé éghajlatú Mecsek-vidékére. Megkapóan szép külsejű a hajnalmadár: hása sötétzürke, háta hamuszürke, fekete szárnyait bíborvörös foltok

díszítik. Nevét is a párkára emlékeztető pirosaszárnnyelűről kapta. A magányosan kószáló madarak otthonosan érik magukat a Mecsek alján, egy-egy példányuk Pécssett is feltűnt. A lebegő kolibrihez hasonló csüngenek a házak tűzfalán, akárha meredek sziklafal volna, s apró rovarokat, lárvákat, bábokat szedgetnek ki hasadékokból és a repedésekből.

A hónap műtárgyai

A Szépművészeti Múzeum új szerzeménye egy agyagból készült görög edénytartó állvány a hónap műtárgya februárban.

Csere útján, Münchenből került a múzeum antik osztályára. Lelőhelye ismeretlen. Egyik példánya az eredetileg főként bronzból készült, majd mind gyakrabban agyagban is utazott edénytartó állványoknak, amelyekre alul falgömb alakú széles üstöt helyeztek. Az állványokat így főzésre vagy forraláshoz is használhatták, de leginkább fogadalmi ajándéknak, illetve szentélyben állították fel vagy halott kíséretében a sírhoz. Ritkábban a házban őrizték dísz- vagy emléktárgyként, akár magukban, akár a rájuk helyezett edénnyel együtt. A múzeum példányán nincs nyomja semmiféle égesnek, ez arra utal, hogy dísz tárgyként használták.

A Magyar Nemzeti Galériában Mihály Rezső Izolda című túsrajzát állították ki a hónap műtárgyákként. Mihály Rezső a gödöllői művészcsoporthoz, a szecesszió sajátos magyarországi változatának képviselője. A századforduló táján autonóm műfajjává vált grafika a művésztelenen is vezető szerepet kapott. Az illusztrációs rajz nagy mesterei: Körösfői-Kriesch Aladár, Nagy Sándor és Kozma Lajos mellett érett grafikus Mihály Rezső. Grafikai stílusa a gödöllőieken kívül az angol Beardsley művészetéhez kötődött erősen. A Trisztán és Izolda történetét felelevenítő, 1910 előtt készült túsrajz-sorozatának egyike a hónap műtárgyákként kiállított Izolda. A 40x29 centiméteres túsrajz halvány színezésű, lenyomatokból áll, a háttérkomor feketeségével, így érzékeltetve a körjel tragédiát.

MEGNYITÓ

A Magyar Szocialista Munkáspárti Szeged városi Bizottságának napilapja.

Főszerkesztő: F. Nagy István — Főszerkesztő-helyettes: Sz. Simon István — Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóváltás: Szeged, Tanácsközpontos utca 10. Sajtnáéz. 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Dóhé József — Terjesztő a Magyar Posta. Előfizethető a postahivatalkónál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 26 forint, a üzlet: 25 000 — ISSN: 0133-023 3